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Zhodnocení účetní uzávěrky a závěrky zemědělské 

účetní jednotky 

 

 
 

Abstrakt 

 

Diplomová práce se zabývá zhodnocením účetní uzávěrky a závěrky ve vybrané zemědělské 

účetní jednotce. Práce je rozdělena na dvě části.  

První část práce popisuje teoretická východiska a obecné charakteristiky. Detailně je 

popsána účetní závěrka jako komplexní proces několika dílčích kroků.  

Na teoretická východiska v druhé části navazuje vlastní práce, která představuje 

zemědělskou účetní jednotku jako podnik a jeho působnost, dále jeho účetní postupy a 

metody, které využívá při sestavování účetní uzávěrky a závěrky ke konci účetního období.  

Na základě zjištěných informací je celý proces zhodnocen a závěrem jsou navržena 

konkrétní doporučení vedoucí k odstranění zjištěných nedostatků tak, aby došlo k vylepšení 

procesu zpracovávání účetní závěrky a zároveň vedlo k harmonizaci s platnými účetními 

předpisy v České republice. 

 

Klíčová slova: účetní uzávěrka, účetní závěrka, rozvaha, výkaz zisku a ztráty, příloha, audit, 

zveřejnění, inventarizace, odpisy, opravné položky, rezervy, časové rozlišení, kurzové 

rozdíly, daň z příjmů 
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Assessment of the Book-closing and Financial Statements 

Preparation in a Chosen Agricultural Company 
 

 
 

Abstract 

 

The thesis deals with an evaluation of accounting statements and statements in a selected 

agricultural accounting unit. It is divided into two parts. The first part describes the 

theoretical background and general characteristics. The financial statements are described in 

detail as a complex process of several partial steps. The theoretical basis in the second part 

is followed by an original work, which represents an agricultural accounting unit as a 

business and its scope, as well as its accounting procedures and methods, which it uses in 

the preparation of financial statements and financial statements at the end of the accounting 

period. Based on the information obtained, the whole process is evaluated and as a 

conclusion specific recommendations are proposed to eliminate the identified shortcomings 

in order to improve the process of processing the financial statements and at the same time 

lead to harmonization with applicable accounting regulations in the Czech Republic.  

 

 

Keywords: closing books, financial statements, balance sheet, profit and loss statement, 

notes to financial statements, audit, publishing of financial statements, inventory, 

depreciation, provisions, reserves, accruals, foreign exchange differences, income tax 
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 Úvod 

Cílem diplomové práce je představení procesu účetní uzávěrky a závěrky. U vybrané 

zemědělské účetní jednotky provést zhodnocení uzávěrkových prací a sestavení účetní 

závěrky. Na základě zjištěných informací navrhnout prospěšná doporučení k vylepšení 

procesu a k odstranění zjištěných nedostatků 

 

První část práce se bude věnovat teoretickým východiskům, která jsou související se 

zpracováním účetní uzávěrky a závěrky. 

Účetní závěrkou je myšleno sestavování bilance, výkazu zisku a ztráty, přehledu o peněžních 

tocích, přehledu o změnách ve vlastním kapitálu a přílohy. Účetní závěrka je řádná, nebo 

mimořádná, každopádně vždy se sestavuje k takzvanému rozvahovému dni. Sestavení účetní 

závěrky předchází několik důležitých dílčích kroků. Patří mezi ně například inventarizace, 

vyčíslení odpisů a opravných položek, výpočet daně z příjmu a jedním z posledních kroků 

jsou uzávěrkové operace, které obnáší uzavření účtů, zjištění obratů a konečných zůstatků 

na příslušných účtech. 

 

V druhé části diplomové práce budou sledovány, analyzovány a podrobně popsány 

uzávěrkové a závěrkové procesy konkrétního zemědělského družstva. Bude porovnáváno 

dodržování právních předpisů při vedení účetnictví a sestavování účetní závěrky. 

Posuzováno bude také plnění požadavků, které jsou na údaje v účetní závěrce kladeny. Jde 

o zásady úplného, průkazného, správného a přesného zaznamenávání účetnictví ve 

sledovaném období. Pozornost bude věnována vlastním vnitropodnikovým směrnicím, které 

při sestavování účetní uzávěrky a závěrky hrají důležitou roli.  

Účetní závěrka slouží několika uživatelům, mohou jimi být mimo vlastníky a vedení podniku 

také externí uživatelé, jako jsou investoři, správní orgány, banky, dodavatelé či odběratelé. 

Účetní závěrka je pro ně spolu s výroční zprávou důležitým zdrojem informací, proto 

v některých případech je i pro účetní jednotky povinné svou účetní závěrku ověřovat 

auditorem a následně ji zveřejňovat. Tyto nároky na účetní závěrku vybraného družstva 

budou ve vlastní čísti práce také ověřovány. 

 Na závěr bude vlastní část diplomové práce obsahovat zhodnocení procesu účetní uzávěrky 

a závěrky a případně navržena doporučení k vylepšení onoho procesu či navržena nápravná 

opatření. 



 
 

 

 

 13 

Cíl práce a metodika 

 Cíl práce 

Cílem práce je zhodnocení účetní uzávěrky a závěrky zemědělské účetní jednotky na 

základě aplikace teoretických poznatků a analýzy současného stavu, vytipování 

problémových oblastí a zpracování návrhů na jejich řešení. 

 

 Metodika 

Metodika zpracování bude vycházet ze sběru dat a studia zákonných norem, odborné 

literatury, článků a dalších zdrojů tištěného i elektronického charakteru. Na základě 

jejich prostudování bude proveden výběr adekvátních teoretických východisek řešené 

problematiky. Tyto teoretické poznatky budou aplikovány při zpracování praktické 

části vlastní práce. Vlastní práce bude vycházet z charakteristiky vybrané účetní 

jednotky a popisu současného stavu řešené problematiky na základě interních 

materiálů. Pro formulaci problémových oblastí a zhodnocení výsledků bude použita 

metoda komparace s teoretickými východisky, metoda analýzy a syntézy zjištěných 

faktů a empirické metody poznání, jako jsou pozorování a dotazování. 
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  Teoretická východiska 

 Účetní závěrka 

Podstatou účetnictví je zachycování hospodářského dění v peněžním vyjádření a 

informování o hospodářském výsledku podnikatele a o stavu a pohybu majetku a závazků. 

Účetnictví podává jak informace průběžné, které jsou k nalezení v účetních knihách a těmi 

jsou: Hlavní kniha, deník a knihy analytické evidence. Anebo za určitá období, informace 

souhrnné o finanční situaci podniku jako celku. Na konci účetního období se v podniku 

završuje proces zpracování informací v účetních knihách účetní uzávěrkou a následně se 

sestavuje řádná účetní závěrka, jejíž součástí je: Rozvaha, výsledovka a příloha. (Meritum, 

2018) 

 

 

 
Zdroj: Vlastní zpracování, 2020. 
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Obrázek 1: Proces účetní uzávěrky a závěrky 
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 Pojetí 

Pod pojmem účetní závěrka se nejčastěji představují pouze účetní výkazy a příloha. Před 

sestavením samotné účetní závěrky však dochází k několika dalším důležitým dílčím 

úkolům. A také po sestavení závěrky následují povinnosti a úkoly spojené se zveřejněním, 

anebo také s archivací závěrky.  

Na pojem účetní závěrky můžeme tedy pohlížet v užším, nebo širším pojetí. (Strouhal, 

2011) 

 

V užším pojetí se za účetní závěrkou označuje pouze sestavení uzávěrkových výkazů a 

dokumentů:  

• Rozvaha,  

• Výkaz zisku a ztráty,  

• Příloha 

• Výkaz Cash-Flow 

• Výkaz o změnách ve vlastním kapitálu 

 

V tomto pojetí se vše, co předchází sestavení těchto výkazů, považuje za přípravné práce.  

 

V širším pojetí je účetní závěrka komplexní proces zahrnující i následující operace: 

 

• inventarizaci 

• úpravu ocenění majetku a závazků 

• časové rozlišení 

• tvorbu a rozpouštění rezervy 

• kurzové rozdíly 

• výpočet a účtování daně z příjmů 

• uzavření účtů 

• sestavení účetní závěrky 

• audit 

• archivaci (Koch, 2016) 
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UŽIVATELÉ ÚČETNÍ ZÁVĚRKY: 

Účetní závěrka uspokojuje informační potřeby různých uživatelů. Lze je rozdělit do 4 

následujících skupin: 

• Management, vlastníci (ti, kdo podnik řídí) 

• Zaměstnanci (ostatní, co v podniku pracují) 

• Investoři a věřitelé (ti, kteří stojí mimo podnik, ale jsou zainteresováni) 

• Daňové úřady, spotřebitelé, stát, konkurence (ti, kteří mají nepřímé finanční zájmy 

v podniku) (Bokšová, 2013) 

 

 Právní rámec 

V české republice je účetní uzávěrka a závěrka upravena především těmito předpisy: 

• Zákonem č. 563/1991 Sb., o účetnictví, 

• Vyhláškou č. 500/2002 Sb. 

• Českými účetními standardy 

• Vyhláškou 504/2002 Sb. 

• Zákonem 593/1992 Sb., o rezervách 

• Zákonem č. 586/1992 Sb., o daních z příjmu 

• Občanským zákoníkem č. 89/2012 Sb.,  

• Zákonem č. 93/2009 Sb. o auditorech. [1] 

 

Rozsah a povinnosti účetní jednotky určuje její zařazení do příslušné kategorie. 

Tabulka 1: Kategorie účetních jednotek 

 

Zdroj: Vlastní zpracování, 2020, podle Müllerová, 2016. 
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Účetní závěrka musí dle zákona o účetnictví obsahovat: 

• Obchodní firmu, název, nebo jméno a příjmení  

• Sídlo účetní jednotky či bydliště a místo podnikání 

• Identifikační číslo 

• Právní formu účetní jednotky 

• Předmět podnikání  

• Okamžik sestavení účetní závěrky 

• Podpis statutárního orgánu účetní jednotky, nebo podpis fyzické osoby 

(podnikatele).“ 

 

Velmi důležitým doplněním zákonných norem a předpisů v podniku jsou vnitřní účetní 

předpisy a směrnice podniku. (Dušek, 2007) 

 

 Druhy 

Zákon o účetnictví vymezuje účetní závěrku: Řádnou, mimořádnou a mezitímní. Dále zákon 

vymezuje podmínky, které účetním jednotkám stanoví, kdy mohou sestavit účetní závěrku 

v zjednodušeném rozsahu. Pokud účetní jednotce vyplývá povinnost ověřit účetní závěrku 

auditorem, je povinná sestavit účetní závěrku v plném rozsahu. 

 

Řádná účetní závěrka se sestavuje na konci účetního období, kterým může být kalendářní 

nebo hospodářský rok. Rozvahový den, ke kterému je závěrka sestavena, je tedy v případě 

kalendářního roku 31. prosinec.  

 

O mimořádnou účetní závěrku jde v případě, když se účetní závěrka vystavuje k jinému 

dni. Tím může být například den, který předchází dni vstupu do likvidace, den, který 

předchází přeměně společnosti, nebo den, kdy zaniká povinnost vést účetnictví. 
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Mezitímní účetní závěrka je závěrka sestavovaná v průběhu účetního období i k jinému 

okamžiku, než ke konci rozvahového dne. Je to v případech, kdy to vyžaduje zvláštní právní 

předpis. V případech sestavování mezitímní účetní závěrky účetní jednotky se neuzavírají 

účetní knihy. (Zákon č. 563/1991 Sb.) 

 

 Povinnosti spojené s účetní závěrkou 

Provedením účetní uzávěrky a sestavením účetní závěrky celý proces nekončí. Mezi 

poslední povinnosti spojené s účetní závěrkou se řadí: audit, schválení, výroční zpráva, 

zveřejnění a archivace. 

 

AUDIT 

Auditem se nazývá ověřování účetní závěrky auditorem. Ověřuje se, zda jsou dodrženy 

právní předpisy a zda účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz účetnictví. 

 

Povinnost auditu mají: 

• Velké účetní jednotky 

• Střední účetní jednotky 

• Malé akciové společnosti a svěřenecké fondy, pokud překročily, nebo dosáhly za  

po sobě jdoucí účetní období alespoň jedno z těchto kritérií: 

• Netto aktiva > 40 mil Kč 

• Roční úhrn čistého obratu > 80 mil. Kč 

• Průměrný přepočtený stav zaměstnanců > 50 (Strouhal, 2011) 

 

SCHVÁLENÍ 

Schválení účetní závěrky je v kompetenci valné hromady, nebo představenstva, a to 

nejpozději do 6 měsíců od posledního dne předcházejícího účetního období. 

 

ZVEŘEJNĚNÍ 

Povinnost zveřejnit účetní závěrku mají všechny účetní jednotky, které se zapisují do 

obchodního rejstříku, nebo tuto povinnost uděluje zvláštní právní předpis. Účetní závěrka 

musí být zveřejněna v rozsahu, kterým byla zpracována. Uveřejňovací povinnost je splněna 
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uložením účetní závěrky do sbírky listin obchodního rejstříku, přes rejstříkový soud, kam 

jsou dokumenty zasílány elektronicky. 

Zveřejnit účetní závěrku jsou účetní jednotky povinné zajistit do 30 dnů po ověření 

auditorem a schválení příslušným orgánem. Bez ohledu na schvalování a audit je nutné 

účetní závěrku zveřejnit nejpozději do 12 měsíců od rozvahového dne. 

 

VÝROČNÍ ZPRÁVA 

Další povinností účetní jednotky v případě, že má ověřovací povinnost účetní závěrky 

auditorem, je sestavit výroční zprávu. 

Výroční zpráva by měla promítnout ucelené, vyvážené a komplexní informace ohledně 

vývoje, výkonnosti, činnosti a hospodářském postavení podniku. 

Výroční zpráva kromě těchto informací obsahuje též účetní závěrku a zprávu auditora a 

vztahuje se na ní podmínka zveřejnění.  

 

ARCHIVACE 

Zákon o účetnictví také ukládá dobu archivace dokladů a výkazů a podle §31 jde o tyto lhůty: 

• Účetní závěrka = 10 let 

• Výroční zpráva = 10 let 

• Účetní doklady = 5 let 

• Účetní knihy = 5 let 

• Odpisové plány = 5 let 

• Přehledy = 5 let 

• Účetní záznamy = 5 let (Zákon č. 563/1991 Sb.) 

 

 Výkazy  

Mezi hlavní účetní výkazy patří rozvaha a výkaz zisku a ztráty. Při jejich sestavování 

platí určitá pravidla a principy: 

 

• Sestavují se k určitému dni 

• Jsou vyplňovány v českých korunách, 

• Měrnou jednotkou jsou celé tisíce Kč, nebo milióny Kč.  
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• Celková aktiva netto se musí rovnat celkovým pasivům 

• Výsledek hospodaření za účetní období ve výkazu zisku a ztráty se musí rovnat v 

rozvaze položce – výsledek hospodaření běžného účetního období.  

• neuvádějí se položky, které dosahovaly v běžném i minulém období nulové hodnoty. 

• pro srovnatelnost se uvádějí hodnoty za běžné a minulé účetní období. 

 

Komentáře a doplňující informace patřící výkazům se popisují v příloze účetní závěrky. 

(Ryneš, 2018) 

 

 Rozvaha 

Rozvaha je základním účetním výkazem. Také je nazývána bilancí. Rozvaha zobrazuje na 

straně aktiv přehled o stavu majetku a na straně pasiv přehled o zdrojích jeho krytí, a to vždy 

k určitému datu. Jedná se o okamžikové stavové ukazatele. 

Vždy musí platit podmínka bilančního principu. Každá hospodářská operace vyvolává 

změny v položkách rozvahy, jak na straně aktiv, tak na straně pasiv a vždy musí platit  

 

Σ aktiv = Σ pasiv. 

 

Strana aktiv obsahuje sloupce brutto, korekce, netto. Sloupec brutto představuje stav 

majetkových položek. Sloupec netto zobrazuje aktiva snížená o opravné položky či oprávky 

uvedené ve sloupci korekce. 

Pasiva jsou rozdělena do dvou sloupců, a to na období běžné a minulé. (Březinová, 2017) 
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Tabulka 2: Schéma bilance 

 
Zdroj: Vlastní zpracování, 2020, podle Šteker, 2016 

 

 

 Výkaz zisku a ztráty 

Výkaz zisku a ztráty je účetní výkaz, též nazývaný výsledovka. Zachycuje vztahy mezi 

výnosy a náklady za určité období. Výkaz poskytuje informaci o hospodářském výsledku 

podniku, kterým může být zisk, nebo ztráta. Výsledek poukazuje na účetní stav, ale 

nezobrazuje skutečné hotovostní toky.  

Položky výkazu se označují kombinací písmen, římských číslic, arabských číslic a názvu 

položky. Písmena znamenají nákladové položky a číslice představují výnosové položky.  

Hodnotové údaje se uvádějí do dvou sloupců, a to za běžné a minulé období.  

Účetní jednotky mohou výkaz vyhotovovat v druhovém nebo účelovém členění a dále 

vyplňují výkaz v plném nebo zkráceném rozsahu, vychází to z typu účetní jednotky a 

z vyplývajících povinností této jednotky.  
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Výkaz vyčísluje:  

• Provozní výsledek hospodaření 

• Finanční výsledek hospodaření 

• Výsledek hospodaření před zdaněním 

• Výsledek hospodaření po zdanění 

• Výsledek hospodaření za účetní období  

• Čistý obrat za účetní období (Březinová, 2017) 

 

 

Tabulka 3: Schéma výsledovky 

 

Zdroj: Vlastní zpracování,2020, podle Šteker, 2016 

 

 Příloha  

Úkolem přílohy v účetní závěrce je vysvětlit a doplnit informace obsažené v rozvaze a 

výkazu zisku a ztráty. Cílem je zajistit vyšší vypovídací schopnost závěrky. 

Příloha obsahuje základní informace a identifikační údaje účetní jednotky, použité účetní 

zásady a metody, výsledek hospodaření, metody oceňování. Dále se v příloze uvádějí 

doplňující informace, které nastanou po rozvahovém dni. 

Obsah a rozsah přílohy se liší podle kategorie účetní jednotky. (Ryneš, 2018, Vyhláška č. 

500/2002 Sb.) 
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 Výkaz o peněžních tocích 

Přehled peněžních toků, nebo-li výkaz cash-flow, ukazuje změny peněžních prostředků 

účetní jednotky za určité období. Výkaz zachycuje skutečný pohyb peněžních prostředků, ať 

už jde o vyprodukované peníze z provozních operací, anebo investiční a finanční transakce 

účetní jednotky v daném období. 

 

Přehled využívají interní i externí uživatelé k: 

• Finanční analýze a hodnocení hospodaření účetní jednotky,  

• Krátkodobému i dlouhodobému finančnímu plánování,  

• Hodnocení platební schopnosti účetní jednotky. 

 

Přehled o peněžních tocích se rozděluje na následující činnosti:  

• Provozní  

• Investiční  

• Finanční (Skálová, 2018) 

 

Tabulka 4: Schéma přehledu o peněžních tocích 

 
Zdroj: Vlastní zpracování,2020, podle Šteker, 2016 
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 Výkaz o změnách vlastního kapitálu 

Z výkazu je možné vyčíst přesuny zdrojů v rámci vlastního kapitálu podniku, jako jsou  

• Vklady a výběry do základního kapitálu 

•  Změny ve fondech společnosti 

• Dividendy, které byly rozděleny vlastníkům 

• Skutečnosti, které mohou v podniku nastat v důsledku změny ocenění některých 

položek aktiv (Březinová, 2017, Šteker, 2016) 

 

 Inventarizace 

Smyslem inventarizace je zjištění skutečného stavu majetku a závazků a jeho porovnání se 

stavem účetním. Povinnost inventarizovat majetek a závazky ukládá zákon o inventarizaci. 

Inventarizace se provádí k určitému dni a je možné jmenovat inventarizační komisi, která 

ručí za řádné provedení. 

Pojmem inventarizace se rozumí kontrola věcné správnosti účetnictví a reálnosti ocenění 

majetku a závazků k rozvahovému dni, jak je zaznamenáno na jednotlivých účtech hlavní 

knihy. (Müllerová, 2016) 

 

 Etapy inventarizace 

Inventarizace je proces, který se skládá z jednotlivých etap, které na sebe navazují a nelze je 

přeskakovat, nebo vynechat. 

 

 
Zdroj: Vlastní zpracování, 2020. 
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Obrázek 2: Etapy inventarizace 



 
 

 

 

 25 

 Druhy inventarizace 

Inventarizace se provádí v zásadě jednou ročně, před skončením účetního období, ke dni 

sestavení účetních výkazů. Rozlišujeme však několik druhů inventarizace: 

 

Podle času:  

• Řádná 

• Periodická 

• Průběžná 

• Mimořádná 

 

Podle rozsahu: 

• Úplná 

• Částečná  

 

Řádná inventarizace je prováděna v předem stanovených lhůtách a pravidelně. Inventarizace 

řádná – periodická je prováděna ke dni sestavení účetní závěrky, průběžná se provádí pouze 

u dlouhodobého hmotného majetku, který nemá pevné místo uložení, a to průběžně během 

roku. Mimořádná inventarizace se provádí při mimořádných událostech, jako jsou živelní 

katastrofy, personální změny, sloučení podniků, rozdělení podniku a jiné. 

Při inventarizaci úplné dochází k inventarizaci veškerého majetku, za to u částečné se 

inventarizuje pouze vybraný majetek a závazky.  (Müllerová, 2016) 

 

 Inventarizační rozdíly 

Vyčíslení inventarizačních rozdílů vzniká při porovnání skutečného stavu zjištěného 

inventurou se stavem v účetnictví. 

Jestliže při porovnávání dojde ke zjištění, že skutečný stav je nižší, než stav účetní, jedná se 

o manko. U peněz nazýváno schodek.  

Jestliže při porovnávání dojde ke zjištění, že skuteční stav je vyšší, než stav účetní jde o 

přebytek. (Ryneš, 2018) 
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PŘÍČINY INVENTARIZAČNÍCH ROZDÍLŮ: 

1) Vyplývají z přirozených vlastností látek 

2) Z důvodu manipulace 

3) Z důvodu chyb v účetních dokladech 

4) Zcizení nebo poškození (Ryneš, 2018) 

 

 

 Inventura 

Inventura je první a nejdůležitější etapou celého procesu inventarizace. Rozděluje se na 

dokladovou a fyzickou. 

 

Fyzická inventura se provádí u hmotného majetku a podléhá ji například: 

• Zboží 

• Materiál 

• Výrobky 

• Polotovary 

• Pokladní hotovost 

• Stroje a zařízení 

• Inventář 

 

Při fyzické inventuře se skuteční stav zjišťuje například přepočítáním, měřením nebo 

vážením. 

Dokladová inventura se provádí u majetku, který svou povahou vylučuje provedení fyzické 

inventury. Jedná se například o peníze na účtech, pohledávky a závazky 

Dokladová inventura spočívá ve zjištění skutečného stavu majetku a závazků pomocí 

písemných dokladů, nebo podkladů, jako jsou bankovní výpisy z účtu, výplatní listiny a 

daňové přiznání. (Müllerová, 2016) 
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 Úprava a ocenění majetku 

 

 Opravné položky 

Opravné položky účetní jednotka vytváří, pokud dojde k dočasnému snížení hodnoty 

majetku. Když je cena majetku niž, než cena v účetnictví.  

K zjištění této skutečnosti dochází na základě provedení inventarizace majetku. Cílem 

opravných položek je podat věrný a pravdivý obraz o majetku a jeho ocenění v účetnictví. 

Opravnou položku lze tvořit pouze v případě snížení hodnoty majetku, nelze ji vytvořit ke 

zvýšení ceny majetku. Opravná položka také nesmí být tvořena zároveň s rezervou na 

snížení hodnoty daného majetku. Zásady pro tvorbu opravných položek by měla mít účetní 

jednotka sepsané ve vnitřních směrnicích. Důležitým pravidlem u účtů vytvořených 

opravných položek je pasivní zůstatek účtů. 

 

Opravné položky lze tvořit k:  

• Dlouhodobému nehmotnému a hmotnému majetku 

• Zásobám 

• Finančnímu majetku 

• Pohledávkám 

 

Každá skupina majetku má odlišný způsob účtování opravných položek. (Šteker, 2016) 

 

DLOUHODOBÝ HMOTNÝ A NEHMOTNÝ MAJETEK  

Tvorbu opravných položek v tomto případě účetní jednotka zaúčtuje na vrub příslušného 

nákladového účtu z účtové skupiny 55 -  Odpisy, rezervy, komplexní náklady příštích období 

a opravné položky provozních nákladů. Souběžně se opravná položka musí zaúčtovat na 

příslušné nákladovými účty ze skupiny 09 - Opravné položky k dlouhodobému majetku. 

Snížení, nebo zrušení opravné položky se účtuje na stejných účtech, jako při jejich tvorbě. 
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ZÁSOBY 

Rovněž opravné položky k zásobám se účtují jako u dlouhodobého majetku na účty účtové 

skupiny 55, avšak souvztažnými účty pro zaúčtování opravné položky jsou účty účtové 

skupiny 19 - Opravné položky k zásobám. 

 

FINANČNÍ MAJETEK 

Tvorba opravných položek u finančního majetku je vykazována na účtech účtové skupiny 

57 - Rezervy a opravné položky ve finanční oblasti a souběžně na příslušném účtu účtové 

skupiny   29 - Opravné položky ke krátkodobému finančnímu majetku.   

 

POHLEDÁVKY 

Opravné položky k pohledávkám jsou účtovány na nákladový účet účtové skupiny 55 a 

souvztažně se opravná položka účtuje na příslušný účet účtové skupiny 39 - Opravná položka 

k zaúčtovacím vztahům a vnitřní zúčtování. 

Opravné položky k pohledávkám jsou potom dle zákona o rezervách dále členěny na 

analytických účtech. 

U pohledávek lze opravné položky vytvářet pravidelně a průběžně. (Šteker, 2016, 

Dvořáková, 2012) 

 

 Odpisy 

U dlouhodobého majetku dochází k morálnímu i fyzickému opotřebovávání. S opotřebením 

je třeba počítat a promítnout ho také v účetnictví právě formou odpisů. Ocenění majetku se 

odpisem snižuje a zároveň vstupuje do nákladů. Pořizovací cena majetku je tedy do nákladů 

zaúčtována postupně formou oprávek.  

Rozhodující pro stanovení výše odpisů je cena, ale také předpokládaná doba používání. 

Účetní jednotka by měla sestavovat odpisový plán, který slouží pro výpočet odpisů, také by 

způsoby odepisování měly být zaznamenány ve vnitropodnikové směrnici. 

Na rozdíl od opravných položek, které hodnotu majetku snižují pouze dočasně, odpisy 

snižují hodnotu majetku trvale.  
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Dělení odpisů: 

• Účetní 

• Daňové 

 

ÚČETNÍ ODPISY 

Přímo ovlivňují účetní výkazy a tím vstupují do účetnictví. 

 

DAŇOVÉ ODPISY 

Ovlivňují výši splatné daně a slouží k výpočtu základu daně z příjmů. (Müllerová, 2016) 

 

 

 Časové rozlišení a dohadné účty 

Dle účetní zásady akruálního principu je účetní jednotka povinna účtovat náklady a výnosy 

do období se kterým věcně souvisí, bez ohledu na finanční vypořádání, jde tedy o časové 

rozlišování.  

V některých případech si může účetní jednotka rozhodnout, že časové rozlišení nepoužije, a 

to například pokud jde o nevýznamné částky, kterými jednotka nesleduje záměrně upravit 

výsledek hospodaření, anebo u pravidelně se opakujících výdajů a příjmů, které výrazně 

neovlivní věcnou a časovou souvislost nákladů a výnosů.   

Přístup k časovému rozlišování si účetní jednotka stanoví vnitřním předpisem, který nesmí 

příliš často měnit. 

Při účtování se vychází ze skutečnosti, že je znám účel, částka a období nákladů a výnosů a 

účtuje se na účty skupiny 38 – Přechodné účty aktiv a pasiv.  

 

NÁKLADY PŘÍŠTÍCH OBDOBÍ 

Nejčastěji jde o služby placené předem. Předplatné časopisů, nájemné hrazené předem, 

pojistné hrazené přede. Veškeré výdaje se účtují na účet 381 a v následujícím období je 

částka připsána na příslušný nákladový účet. 

 

PŘÍJMY PŘÍŠTÍCH OBDOBÍ 

Zde se účtují poskytnuté výkony, které budou uhrazeny až v budoucnu a nejsou 

zaznamenány na pohledávkových účtech. Zpětně inkasované nájemné, smluvní provize, 

dosud nevyfakturované výkony. Pohledávka je účtována na účet 385 souvztažně na příslušný 

výnosový účet. 
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VÝDAJE PŘÍŠTÍCH OBDOBÍ 

N účet 383 jsou účtovány přijaté výkony, které budou hrazeny v budoucnu a nejsou 

zaznamenány v závazkových účtech. Příkladem mohou být: prémie a odměny placené po 

uplynutí roku, nájemné, nebo zpětně vyinkasované úroky Účtuje se na vrub příslušného 

nákladového účtu souvztažně ve prospěch účtu 383. 

 

VÝNOSY PŘÍŠTÍCH OBDOBÍ 

V případě výnosů příštích období jde o přijaté příjmy v běžném účetním období za výkony, 

které budou poskytnuty v budoucnu. Účtují se na účet 384 a jde například o předem placené 

nájemné. (Müllerová, 2016) 

 

DOHADNÉ POLOŽKY 

Dohadné položky spadají mezi pohledávky a závazky, u kterých nejsou známy všechny 

skutečnosti. Respektive je znám pouze účel případu, ale není jistá přesná částka, nebo období 

čerpání. Jde tedy o pohledávky a závazky, které souvisejí s minulým účetním obdobím a 

účetní jednotka pouze odhaduje částky dle známých skutečností například z pojistné 

smlouvy, nebo obvyklé ceny. (Ryneš, 2018, Skálová, 2018) 

 

 Rezervy 

Rezervy se tvoří za účelem pokrytí budoucích závazků nebo výdajů. Je znám pouze jejich 

účel, ale není jistý datum vzniku, ani skutečná částka. Mělo by tedy jít o co nejlepší odhad 

budoucích nákladů, které budou potřeba. Cílem je tedy vytvoření zdrojů do budoucna.  

Rezervy nejsou považovány za závazky, protože v okamžiku jejich vzniku zatím neexistuje 

faktický dluh, jsou považovány za cizí zdroj, neboť vyjadřují potenciální závazek, nebo 

předpoklad vynaložení výdajů v budoucích obdobích. (Ryneš, 2018) 

Účetní jednotka by měla ve svém vnitřním předpisu nastavit na jaké výdaje, za jakých 

podmínek bude rezerva čerpána. Prvotně by také měla stanovit výši a účel, rezervy lze čerpat 

pouze na účel na který byla vytvořeny a na konci účetního období je potřeba provést 

dokladovou inventarizaci. Dle zjištěného stavu je potřeba rezervu například upravit nebo 

rozpustit. Využití rezervy, nebo její zrušení se účtuje na nákladovém účtu účtové skupiny 55 

a na vrub příslušného účtu ve skupině 45.  
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Vytvoření rezervy se účtuje ve prospěch účtů účtové skupiny 45, oproti nákladovým účtům 

ze skupin 55, 57, 69, a 59 dle účelu. 

 

Dělení rezerv: 

• Zákonné 

• Účetní 

 

ZÁKONNÉ REZERVY 

Účel těchto rezerv je stanoven zákonem o rezervách. Jde o daňově uznatelné rezervy a je 

proto nutné doložit oprávněnost tvorby těchto rezerv. 

• Rezervy na opravy hmotného majetku 

• Rezervy na pěstební činnost 

• Ostatní rezervy 

 

ÚČETNÍ REZERVY 

Představují daňově neuznatelné náklady a upravuje je zákon o účetnictví. 

• Rezervy na podnikatelská rizika 

• Rezervy na daně z příjmů 

• Rezervy na důchody a podobné závazky 

• Rezervy na restrukturalizaci (Strouhal, 2011) 

 

 Kurzové rozdíly 

Dle zákona o účetnictví připadá na účetní jednotky povinnost vést účetnictví v české měně. 

Vznikat však mohou závazky i v cizích měnách a z toho důvodu je nutné položky v cizí 

měně převést na měnu českou. Používají se kurzové přepočty dle aktuálního kurzu České 

národní banky k rozvahovému dni.  Kurzové rozdíly tedy vznikají při přepočtu zahraniční 

měny na měnu českou. 

Přepočtový vzorec: 

 

JMENOVITÁ HODNOTA CZK  / PŘEPOČETNÍ KURZ 
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Pro přepočet je možné použít: 

• Aktuální kurz 

• Pevný kurz 

• Skutečný kurz 

 

Kurzovými rozdíly jsou zisk, nebo ztráta. Jde-li o kurzový zisk, účtuje se do účtové skupiny 

66 - Finanční výnosy, kurzová ztráta ve prospěch účtové skupiny 56 - Finanční náklady. O 

kurzových rozdílech se účtuje výsledkově a ovlivňují tak finanční výsledek hospodaření, 

zároveň jsou daňově uznatelné. Majetkové účasti a cenné papíry jsou účtovány rozvahově a 

ty potom ovlivňují vlastní kapitál. (Koch, 2016) 

 

 Daň z příjmů 

Účetní jednotky se každoročně v rámci účetní závěrky a sestavování daňového přiznání 

setkávají se splatnou a odloženou daní. Splatnou daní se rozumí standardní daň, která 

vychází z výsledku hospodaření. Problematiku daní česká legislativa upravuje 

v následujících zákonech a předpisech: 

• 563/1991 Sb., zákon o účetnictví, 

• 586/1992 Sb., zákon o daních z příjmů 

• Vyhláška č. 500/2002 

• České účetní standardy 

 

SPLATNÁ DAŇ 

Pro výpočet daně z příjmů právnické osoby je potřeba pracovat s výsledkem hospodaření 

pro získání základu daně, ze kterého vychází výpočet daně.  Účetní výsledek hospodaření 

před zdaněním se upraví o daňově neuznatelné položky a další odpočty. Základ daně se 

následně zaokrouhluje na celé tisícikoruny dolů. (Müllerová 2016) 

Daňové přiznání se podává do 3 měsíců po skončení zdaňovacího období, v případě že účetní 

závěrku účetní jednotce ověřuje auditor, nebo využívá daňového poradce, lhůta pro podání 

daňového přiznání je do 6 měsíců po skončení zdaňovacího období. 
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Tabulka 5: Úprava výsledku hospodaření pro zjištění základu daně 

 

Zdroj: Vlastní zpracování, 2020, podle Šteker, 2016 

 

Daňově neuznatelné náklady: 

• Náklady na reprezentaci 

• Manka a provozní škody 

• Ostatní pokuty a penále 

• Kladný rozdíl mezi účetními a daňovými odpisy 

• Dary 

• Ostatní sociální náklady 

• Tvorba a čerpání rezerv  

• Cestovné nad limit dle zákoníku práce 
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Daňově neuznatelní výnosy: 

• Úroky z prodlení 

• Vyúčtované, ale nevyinkasované smluvní pokuty (Zákon 589/1992 Sb.) 

 

 

ODLOŽENÁ DAŇ 

Odloženou daň mají povinnost vyčíslit účetní jednotky, které vytváří konsolidační celek, 

nebo mají účetní závěrku ověřenou auditorem. Výsledek odložené daně vzniká jako rozdíl 

mezi účetním a daňovým pohledem na výnosy a náklady. Účelem odložené daně je 

maximální přiblížení daňového základu a účetního výsledku hospodaření. 

Odložená daň neovlivňuje výslednou daňovou povinnost, má však dopad na výsledek 

hospodaření, a to v případě části zisku, který je určen k rozdělení. Může jít o odloženou 

daňovou pohledávku, nebo o odložený daňový závazek. O pohledávku jde tehdy, když 

zůstatková daňová hodnota je vyšší než účetní a účtuje se na vrub účtu 481. Závazek je to 

v případě, pokud je zůstatková hodnota vyšší než daňová a účtuje se ve prospěch účtu 481. 

Obojí souvztažně na nákladový účet 592. Odložená daň se vypočítá jako součin celkového 

přechodného rozdílu a sazby daně z příjmu pro období, v němž se bude daň uplatňovat. 

(Koch, 2016) 

 

 

 Účetní uzávěrka 

S končícím účetním obdobím účetní jednotka pomocí účetních zápisů uzavře účetní knihy. 

Postupuje se zjištěním obratů na jednotlivých účtech a sestavením obratové předvahy. Dále 

zjištěním konečných zůstatků aktivních a pasivních účtů a jejich přeúčtování na účet 702 -

Konečný účet rozvažný. Konečné stavy nákladových a výnosových účtů se přeúčtují na účet 

710 - Účet zisků a ztrát a nakonec i zůstatek tohoto účtu se přeúčtuje ke konečnému účtu 

rozvažnému.  

Konečný účet rozvažný slouží jako podklad pro sestavení rozvahy a účet zisků a ztrát je 

podkladem pro sestavení výkazu zisku a ztráty. (Meritum, 2018, Müllerová, 2016) 
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 Vlastní práce 

V této části práce bude zhodnocen proces účetní závěrky u vybraného zemědělského 

družstva, které si však z důvodu citlivosti údajů nepřeje být v práci jmenováno. Analyzována 

je účetní závěrka za kalendářní rok 2018. V závěru této části práce budou navržena opatření, 

pro vylepšení procesu zpracovávání účetní závěrky a pro odstranění případných chyb. 

 

 Charakteristika společnosti 

Právní forma: Družstvo 

Předmět podnikání:  

• Zemědělská výroba 

• Hostinská činnost 

• Opravy silničních vozidel 

• Zednictví 

• Výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona 

• Silniční motorová doprava – nákladní provozovaná vozidly nebo jízdními 

soupravami o největší povolené hmotnosti přesahující 3,5 tuny, jsou-li určeny k 

přepravě zvířat nebo věcí, - osobní provozované vozidly určenými pro přepravu více 

než 9 osob včetně řidiče, - nákladní provozovaná vozidly, nebo jízdními soupravami 

o největší povolené hmotnosti nepřesahující 3,5 tuny, jsou-li určeny k přepravě 

zvířat, nebo věcí 

• Truhlářství, podlahářství 

• Provádění staveb, jejich změn a odstraňování 

• Opravy ostatních dopravních prostředků a pracovních strojů 

 

 

Družstvo bylo založeno v roce 1950 a hospodaří v severní části okresu Mladá Boleslav. 

V roce 1993 proběhla transformace družstva. Nyní se zaměřuje jak na rostlinnou, tak 

živočišnou výrobu.  
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Živočišná výroba je postavena na třech pilířích  

• krávy na mléko 

• výkrm skotu  

• chov drůbeže 

 

Družstvo chová holštýnský skot na dvou farmách. Na jedné farmě se nachází teleta do tří 

měsíců, vysokobřezí jalovice a krávy s tržní produkcí mléka. Na druhé farmě telata od 3 

měsíců, až po výkrm býků. Zároveň v letních období jsou březí jalovice na pastvě. Celkově 

je v chovu asi 1040 ks dobytka a z toho 400 ks krav. 

Výkrm kuřat na maso se datuje od 70. let 20. století a dlouhodobě družstvo chová i kuřičky 

pro drobné chovatele a věnuje se i předvánočnímu výkrm krut. V současnosti má družstvo 4 

haly kuřat na maso s kapacitou 108 000 ks. 

 

Rostlinná výroba se specializuje na obiloviny (pšenice, ječmen, oves) 50 %, kukuřici na zrno 

5 %, řepku 10 %, sóju 8 %, cukrovka 5 %, zbytek tvoří krmné plodiny pro výživu skotu 

(vojtěška, hrách, kukuřice na siláž, čirok). Zároveň družstvo obhospodařuje 280 ha travních 

porostů. 

 

 

 Organizační struktura družstva 

 

Družstvo se člení na 8 středisek. Jde o: stavební středisko, rostlinnou výrobu, úpravu krmiv, 

velkokapacitní kravín, odchov mladého dobytka, mechanizační středisko, živočišnou výrobu 

a správní středisko. Počet zaměstnanců družstva je 57, z toho 10 řídících pracovníků. 

Organizační struktura družstva je naznačena na obrázku č.3 
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Obrázek 3: Organizační struktura družstva 

 

Zdroj: Vlastní zpracování, 2020. 

 

 Kategorie účetní jednotky 

Kategorie účetních jednotek se dělí na: mikro, malé, střední a velké. Pro zařazení účetní 

jednotky do jedné z těchto kategorií se vychází dle splnění určených kritérií, které naznačuje 

tabulka č. 1 v teoretické části práce. 

Vybrané družstvo je střední účetní jednotkou, neboť dle kritérií nejde o mikro účetní 

jednotku, ani malou účetní jednotku a k rozvahovému dni nepřekračuje alespoň 2 

z uvedených hodnot pro zařazení do skupiny velkých účetních jednotek.  

Konkrétní hodnoty družstva zaznamenává následující tabulka č. 6 

 

Tabulka 6: Kategorizace účetní jednotky 

 

Zdroj: Příloha účetní závěrky družstva 2018, vlastní zpracování, 2020 

PŘEDSEDA

Vedoucí 
živočišné 
výroby

Zootechnik

Vedoucí 
rostlinné 
výroby 

Agronom

Vedoucí 
střediska 

mechanizace

Vedoucí 
dílen

Vedoucí 
sušičky

Vedoucí 
stavebního 
střediska

Vedoucí 
správního 
střediska



 
 

 

 

 38 

 Účetní postupy 

Účetnictví je vedeno v souladu se zákonem o účetnictví a příslušnými nařízeními a 

vyhláškami platnými v České republice. Některé účetní postupy družstva jsou specifikovány 

ve vnitropodnikových směrnicích. 

Účetním obdobím je kalendářní rok, tedy období od 1. ledna do 31. prosince.  Účetní operace 

jsou účtovány v Českých korunách. Pro případný přepočet transakcí v cizí měně je využíván 

denní kurz České národní banky. Ve výkazech se stav zachycuje v tisících korunách. 

 

 Software 

Družstvo využívá účetní systém EKOSOFT. Systém slouží ke zpracování ekonomických, 

účetních, daňových i vnitropodnikových informací. Zpracovávat účetní informace lze hned 

z několika míst v družstvu.  

Z pracovišť, kde jsou vytvářeny účetní doklady, jdou data do centrálního systému přenášeny 

ihned. Účetní data například za mzdy, dlouhodobý majetek a zvířata jsou přenášeny do 

centrálního systému jednou měsíčně.  

 

Využívané moduly účetního systému EOKOSOFT: 

 

• Centrální účetnictví 

• Centrální mzdy – kompletní 

• Dlouhodobý majetek 

• Vedlejší pracoviště 

• Vedlejší hrubé mzdy 

• Manažerský infosystém 

• Drobný majetek 

• Evidence zvířat 

• Výpisy minulých let 
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 Vnitropodnikové směrnice 

Družstvo se řídí svými vydanými vnitropodnikovými směrnicemi z roku 2014.  

Pojednávají o těchto okruzích:  

 

1) Oběh dokladů v účetní jednotce 

2) Podpisový řád, podpisové vzory, kompetenční řád 

3) Hmotná odpovědnost – vzor dohody 

4) Směrnice pro vedení operativní evidence a podrozvahových účtů 

5) Evidence a odepisování drobného dlouhodobého majetku 

6) Dlouhodobý majetek a jeho odepisování  

7) Normy přirozených úbytků 

8) Směrnice pro vyplácení cestovních náhrad 

9) Vedení nájemních – pachtovních smluv 

10) Směrnice pro vedení leasingu (finančního pronájmu) 

11) Směrnice pro archivaci účetních dokladů, Skartační řád, Spisový řád 

 

 

 Vybrané položky z účetních výkazů 

Tabulka 7: Vybrané položky z účetních výkazů družstva 

 
 

Zdroj: Výroční zprávy družstva 2014 - 2018, vlastní zpracování, 2020 
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Vývoj dlouhodobého majetku má významný milník v roce 2016, kdy došlo k významným 

investicím a byly pořízeny haly pro odchov jalovic a haly pro chov drůbeže. Souvisí s tím 

také navýšení závazků vůči úvěrovým institucím, neboť čerpání úvěrů souviselo s pokrytím 

nákladů na zmíněné investice. Zároveň ale tyto investice zajistily rapidní navýšení 

provozních tržeb.  

Výše pohledávek jsou v hodnotách brutto a netto rozdílná, z toho tedy vyplývá, že družstvo 

tvoří opravné položky k pohledávkám.  

Rok 2014, dle údajů z výroční zprávy družstva, byl do té doby nejúspěšnějším v rámci 

vysokých výnosů z rostlinné i živočišné výroby. O rok později, v roce 2015 zažil 

hospodářský výsledek naopak největší propad. Hospodářský výsledek ovlivnilo extrémní 

počasí a oproti roku 2014 také snížení výkupní ceny rostlinných komodit. Zároveň došlo 

k propadu způsobenému nízkou cenou v sektoru mléka, a to o celých 7 mil. Kč. Cenu mléka 

se podařilo stabilizovat až v roce 2017, kdy její úroveň postačila na pokrytí nákladů. V roce 

2018 hospodářský výsledek ovlivnil pokles produkce rostlinné výroby, který byl o celých 

10 mil Kč. Naopak úspěšným prvkem byla výroba mléka, která byla nejvyšší v historii. 

Počet zaměstnanců se každým rokem ve sledovaného pětiletém období snižoval. V roce 

2014 byl průměrný počet zaměstnanců družstva 59, v roce 2018 jich už je pouze 57. Přesto 

jsou mzdové náklady rostoucí.  

 

 

 

 Inventarizace 

Podnik provádí periodickou inventarizaci majetku a závazku jednou za rok ke dni 31.10. 

Před zahájením inventarizace je sestavován harmonogram k provedení inventur u všech 

středisek. Je v něm uvedeno datum zahájení, datum ukončení a složení inventární komise.  

 

Inventární komise je tvořena pro každé středisko zvlášť a je složena minimálně ze 3 členů. 

Jde vždy o hmotně odpovědného vedoucího střediska a dalšího hmotně odpovědného 

pracovníka, nejčastěji skladníka a účetní. 

Každý vedoucí střediska je hmotně odpovědný za svůj svěřený úsek a za svěřenou oblast 

majetku a závazků. Vyplývá to z podepsané dohody o hmotné odpovědnosti, jejíž vzor je 

zanesen ve vnitropodnikových směrnicích podniku. 
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 Inventarizace majetku 

Stav majetku a závazků je zjištěn právě inventurou. V závislosti na druhu majetku se provádí 

dokladová, nebo fyzická inventura. Dokladové inventuře podléhají zvířata, která se počítají 

podle evidence, neboť každému je přiřazena evidenční karta. Dále dokladové inventuře 

podléhají pozemky, nebo vozidla dle technických průkazů. Fyzická inventura je prováděna 

ve skladech, pomocné materiály jsou skladové karty, aktuální sestavy a výdajové skladové 

podklady. Účetní jednotka nejčastěji používá metodu počítání, a to v případě zvířat, balíků 

sena a slámy. Metoda vážení se nevyužívá, objem se přepočítává pomocí stanovených 

hmotnostních koeficientů. Využívanou metodou zjišťování skutečného stavu zásob a 

majetku, je také obhlídka, která se provádí například u budov, či vozidel dle státních 

poznávacích značek. 

Zjištěné stavy jsou zapsány do inventurních soupisů, jejich správnost svými podpisy stvrzují 

členové inventární komise.  Po skončení inventury je výstupem zápis o inventuře, náleží mu 

také přílohy, jako například schéma uskladnění zásob.  

 

 

 Inventární rozdíly 

V průběhu porovnávání stavu skutečného se stavem účetním mohou vzniknout rozdíly, pro 

které po projednání členy inventární komise jsou navržena příslušná opatření. 

Účetní jednotka ve své vnitropodnikové směrnici číslo 7 vyhlašuje normy přirozených 

úbytků zásob. U kategorie mladých zvířat a zvířat ve výkrmu se vyhlašují normy 

nezaviněných úhynů. Tyto úbytky do výše normy nejsou škodou nebo mankem. 
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Tabulka 8: Norma přirozených úbytků zásob – Úhyn zvířat 

 

Zdroj: Vnitropodnikové směrnice družstva, 2014, vlastní zpracování, 2020. 

 

 

 Inventarizace závazků a pohledávek 

Veškeré pohledávky a závazky účetní jednotky podléhají dokladové inventuře. Ta probíhá 

kontrolou vystavených a přijatých faktur a kontrolou zůstatků účtů v hlavní knize, také se 

pracuje s bankovními výpisy. Všem odběratelům a dodavatelům jsou následně zasílány 

konfirmační dopisy, které obsahují název firmy a dlužnou částku k danému dni. Firmy dopis 

a dlužné faktury potvrdí razítkem a podpisem a zašlou zpět.  

Na základě této konfirmace jsou odhaleny případné nesrovnalosti, kterými mohou být např.: 

chybějící doklad, nezaúčtovaný doklad, nebo nezaúčtovaná pohledávka.  

 

Při inventarizaci pohledávek je důležité posoudit, zda se nejedná o spornou, nebo 

dlouhodobě nevymahatelnou pohledávku. V takovémto případě účetní jednotka může 

jednorázově odepsat, nebo vytvořit opravnou položku. Pohledávky po splatnosti více než 5 

let má družstvo 2 a to vůči Union bance a vůči společnosti PLASTCOM a.s. 
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 Inventarizace bankovního účtu a pokladny 

Inventura pokladny se provádí pravidelně několikrát během celého roku. Stav pokladny je 

nejprve kontrolován pomocí fyzické inventury a porovná se s dokladovou inventurou. 

Stav hotovosti, tedy peněz v pokladně k 31. 12. 2018 byl 94 tis, zároveň na účtu 211 -

Pokladna vycházelo 94 tis. Kč.  Zde inventurní rozdíly nevznikají, neboť dochází k inventuře 

pravidelně a navíc pokladu obsluhuje jen úzký okruh zaměstnanců. 

 

Inventura bankovního účtu a úvěrů probíhá formou dokladové inventury, a to na základě 

výpisů z účtu, kdy konečný zůstatek se vždy rovná konečnému zůstatku v účetnictví. 

Konečný zůstatek k rozvahovému dni 31. 12. 2018 činil na účtu 221 - Bankovní účty 1746 

tis. Kč. 

 

Tabulka 9: Přehled peněžních prostředků družstva 

 

Zdroj: Rozvaha družstva ke dni 31. 12. 2018, vlastní zpracování, 2020. 

 

 

Stejně probíhá inventura bankovních úvěrů, tedy na základě bankovních výpisů. Zároveň se 

kontroluje účet 261 - Peníze na cestě, který musí na konci účetního období vykazovat nulový 

zůstatek.  

 

Družstvo má sjednané investiční, hypoteční i provozní úvěry. Investiční jsou sjednány 

nejčastěji na pořízení, nebo rekonstrukci budov, nebo pořízení strojů. Hypoteční úvěry 

zajistily pořízení pozemků. Celkový součet úvěrů splatných do 1 roku činí 17 906 622,56 

Kč, splatných později 50 101 933,02 Kč. 
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Zdroj: Příloha k účetní závěrce družstva 2018, vlastní zpracování, 2020. 

 

Tabulka 10: Evidované úvěry družstva k 31. 12. 2018 
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 Majetek  

 

 Dlouhodobý nehmotný majetek 

Družstvo za dlouhodobý nehmotný majetek považuje majetek s pořizovací cenou nad 60 tis. 

Kč a s očekávanou životností nad jeden rok. Položky majetku nepřesahující limit 60 tis. Kč 

jsou účtováno jako převzaté služby prostřednictvím nákladového účtu 518. 

Družstvo žádný nehmotný majetek v rozvaze neeviduje. Dříve se však například na účtu 019 

účtovalo o mléčné kvótě, která je však od roku 2015 zrušena. 

 

 Dlouhodobý hmotný majetek 

Mezi dlouhodobý hmotný majetek se v družstvu řadí samostatné movité věci a soubory 

těchto věcí s pořizovací cenou nad 40 tis. Kč. Stavby a pozemky se do dlouhodobého 

hmotného majetku řadí vždy, bez ohledu na pořizovací hodnotu. 

Pořízení dlouhodobého hmotného majetku se účtuje ve prospěch účtu 042, dále je pak 

dlouhodobý hmotný majetek vykazován na účtech 02x a 031 - Pozemky. 

Struktura dlouhodobého hmotného majetku družstva: 

 

• 021 Budovy – areály, chlívy, dílny, haly drůbeže 

• 022 Stroje – dopravní prostředky, stroje, přístroje a zařízení,  

• 026 Zvířata – ze zvířat se na tomto účtu evidují pouze krávy po otelení. 

• 031 Pozemky – bez analytické evidence   

 

 
Tabulka 11: Dlouhodobá aktiva družstva 

 
 
Zdroj: Příloha k Účetní závěrce družstva 2018, vlastní zpracování, 2020 
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Účet 042 zároveň vykazuje nedokončené investice k rozvahovému dni. V průběhu zakázky 

se na tomto účtu přičítají náklady a až po dokončení se položka dostane do majetku. 

 

Tabulka 12: Nedokončené investice družstva ke dni 31. 12. 2018 

 
 
Zdroj: Příloha k účetní závěrce družstva 2018, vlastní zpracování, 2020. 

 

 

 Drobný majetek 

O movitých věcech nepřesahující limit pořizovací ceny 40 tis. Kč, účtuje družstvo jako o 

zásobách, nebo jako o dlouhodobém majetku. 

• Do 1000 Kč – bez evidence 

• 1000 Kč – 10000 Kč – evidence dle významu v DKP 

• 10 000 Kč – 40 000 Kč – evidence v DDHM 

Při pořízení majetku v hodnotě do 1000 Kč je pořízení účtováno přímo do spotřeby, tedy na 

účet 501 a majetek není nikterak evidován.  

Při pořízení majetku v hodnotě nad 1 tis. Kč a zároveň ne více než 10 tis. Kč je pořízeno 

opět přímo do spotřeby, tedy účet 501, ale v účetnictví je vedeno speciální analytickou 

evidencí a následnou evidencí jednotlivých položek dle odpovědné osoby. V tomto případě 

se jedná například o vybavení kanceláří a šaten – monitory, tiskárnami, kancelářskými 

židlemi, stoly, případně jde drobné vybavení dílen – vrtačkami.  

Při pořízení majetku v pořizovací hodnotě nad 10 tis. Kč, ale zároveň do limitu 40 tis. Kč je 

pořízení majetku vedeno přes účetní skupinu 04 a podléhá už i odpisům. 
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 Zásoby 

Nákup zásob družstvo účtuje nejčastěji metodou „A“, to znamená příjem na sklad a posléze 

výdejka ze skladu.  

 

1) Faktura od dodavatele za materiál 111/321 

2) Převod materiálu na sklad 112/111 

3) Výdej materiálu do spotřeby 501/112 

 

U některých položek např. nákup drobného materiálu (šroubky), náhradních dílů, které 

jsou okamžitě použity družstvo účtuje hned do spotřeby, tedy metodou „B“. 

1) Pořízení materiálu 501/321 

 

STRUKTURA ZÁSOB DRUŽSTVA 

112 – Materiál na skladě 

• osiva, hnojiva, nafta, ochranné pomůcky, stavební materiál 

 

121 – Nedokončená výroba 

• rozlišuje se je běžná a na příští rok (v případě, když se zaseje obilí, ale vyroste až za 

rok) Náklady se v roce 2018 vytvořily, ale spadají až do roku 2019) 

 

123 – Rostlinné výrobky  

• seno, sláma, obilí, senáže, siláže, výroba hnůj,  

 

124 – Zvířata  

• SKOT: býk, jalovice, telata 

• DRŮBEŽ: kuřata na maso, krůty, kuřice  

 

 
Účty 111– Pořízení materiálu a 131 – Pořízení zboží musí mít na konci roku nulové 

zůstatky. 
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Tabulka 13: Struktura zásob družstva 

 

Zdroj: Rozvaha družstva ke dni 31.12.208, vlastní zpracování, 2020. 

 

 Najatý majetek a podrozvahová evidence 

V podrozvahové evidenci družstvo sleduje důležité skutečnosti, které nejsou zachyceny 

v rozvahové evidenci, ale vzhledem k jejich významu je třeba je zachytit alespoň 

podrozvahově. V souladu s účtovou osnovou jsou využívány účty 750 až 799.  

 Údaje jsou podstatné pro zpracování přílohy k účetní závěrce. Družstvo na podrozvahových 

účtech vede: 

• Najatý majetek (najatý) 

• Najatý majetek (pronajímaný) 

• Odepsané a doposud nezlikvidované pohledávky  

• Celkovou hodnotu drobného dlouhodobého majetku 

• Nominální hodnota akcií 

 

Najaté pozemky jsou v podrozvahové evidenci vedeny sumárně podle typu pronajímatele. 

Podrobně a jednotlivě na pronajímatele je sledováno v evidenci uzavřených nájemních 

smluv. 

K účtování leasingu družstvo používá tyto účty: 

• 221 – Bankovní účet 

• 052 – Poskytnuté zálohy na drobný dlouhodobý hmotný majetek 

• 321 – Dodavatelé 

• 343 – Daň z přidané hodnoty 
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• 381 – Náklady příštích období 

• 479 – Dlouhodobé závazky 

• 518 – Ostatní služby (nájemné) 

 

Celkový závazek vůči pronajímateli, vyplývající z leasingové smlouvy a splátkového 

kalendáře (včetně DPH u kterého bude možno uplatnit nárok na odpočet) účtuje družstvo na 

účtech 381/479 a pro každou smlouvu využívá samostatný analytický účet. Splátky splatné 

do jednoho roku ke dni účetní závěrky přeúčtovává na účet 379. Hrazení splátek vůči 

pronajímateli je vedeno zápisem 479/221. Nárok na odpočet DPH ke dni uskutečnění 

zdanitelného plnění účtuje zápisem 343/381. 

Poměrné náklady leasingu v daném období jsou účtovány jako 518/381. Zůstatek účtu 479 

a 379 představuje nedoplacenou částku vůči pronajímateli. Zůstatek účtu 381 a 052 

představuje stav dosud nezaúčtovaných budoucích nákladů. 

Po ukončení celé operace příslušného leasingu se kontroluje, zda jsou rozpuštěny veškeré 

náklady příštích období včetně případné zálohy. 

 

Drobný dlouhodobý hmotný majetek je zde uveden v celkové hodnotě a podrobně se sleduje 

v operativní evidenci, kterou účetní program EKOSOFT nabízí pod modulem Drobný 

majetek. Jedná se o užívaný majetek, který byl z praktických důvodů už zaúčtován do 

spotřeby a také o majetek, který byl již odepsán, avšak nadále využíván. 

Operativní evidence u každého předmětu sleduje jeho název, číslo a cenu, dále datum 

přidělení do užívání a také podpis příslušné odpovědné osoby, který ho přebírala. Majetek 

v této evidenci podléhá inventarizaci, jeho případné vyřazení lze provádět protokolárně 

právě při inventarizaci.  

 

 Úprava a ocenění majetku 

 

 Odpisy 

Družstvo stanovuje pro účetní odepisování dlouhodobého hmotného majetku doby 

životnosti pro jednotlivé kategorie. Cílem odepisování majetku je postupně, pravidelně a 

rovnoměrně snižovat zůstatkovou hodnotu odepisovaného majetku tak, aby k okamžiku 
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dovršení plánované doby životnosti bylo dosaženo nulové hodnoty. Po úplném odepsání 

majetku se však nevylučuje jeho další používání. Vyřazení majetku se provádí až v případě 

likvidace či odprodeje. 

Účetní odpisy se vyčíslují a účtují měsíčně, a to od měsíce následujícího po zařazení do 

užívání. Při vyřazování majetku se odpis provádí ještě za ten měsíc, ve kterém byl vyřazen. 

 

Tabulka 14: Doby životnosti pro jednotlivé kategorie DHM 

 

Zdroj: Vnitropodnikové směrnice družstva 2014, vlastní zpracování, 2020. 

 

Účetní odpisy vychází ze zákona o účetnictví, při jejich výpočtu se vychází z cen, ve 

kterých je majetek oceněný v účetnictví. Výpočet účetních odpisů se zaokrouhluje 

na celé koruny nahoru. Drobný dlouhodobý hmotný majetek družstvo dle své 

vnitropodnikové směrnice odepisuje po dobu 36 měsíců odpisem ve výši 33,33%. 
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Tabulka 15: Roční odpisové sazby 

 

Zdroj: Vnitropodnikové směrnice družstva 2014, vlastní zpracování, 2020 

 
 

Tabulka 16: Struktura odpisů 

 
 

Zdroj: Rozvaha družstva ke dni 31.12. 2018, vlastní zpracování, 2020 

 

 Opravné položky  

Družstvo má tvořené opravné položky na účtu 391 – Opravné položky 

k pohledávkám, které jsou po splatnosti více než 5 let, a to k Union bance ve výši 

794 674, 08 Kč – jde o 100% účetní opravnou položku a protože je banka v konkursu, 

je pohledávka stále sledována na účtu 378. Druhou významnou a dlouhodobou 

pohledávkou ve výši 8 723 301, 47 Kč má družstvo vůči společnosti PLASTCOM 

a.s., kdy je firma v insolvenčním řízení. 

 

Na dlužné nájemné z pronajatých bytů družstvo tvoří opravné položky, ale dlužníci 

mají schválení oddlužení či uzavřený splátkový kalendář a postupně dochází 

k úhradě pohledávek. 

V roce 2018 nebyly tvořeny nové opravné položky, pouze došlo ke snížení 

stávajících a to následovně, dle obrázku č. 4. 
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Obrázek 4: Snížení opravných položek v roce 2018 

 
 
Zdroj: Příloha k účetní závěrce družstva 2018. 

 
Tabulka 17 : Struktura pohledávek a jejich opravných položek 

 
 
Zdroj: Rozvaha družstva ke dni 31.12. 2018, vlastní zpracování, 2020 

 

 

 

 

 Časové rozlišení a dohadné účty 

ČASOVÉ ROZLIŠENÍ 

Družstvo má povinnost účtovat náklady a výnosy do účetního období se kterým věcně 

souvisí. Využívají se k tomu účty skupiny 38.  

• 381 – Náklady příštích období 

• 383 – Výdaje příštích období 

• 384 – Výnosy příštích období 

• 385 – Příjmy příštích období 
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Účet 381 – Náklady příštích období, kde se časově rozlišuje náklad do odpovídajícího roku. 

Úhrada proběhne v běžném roce a náklad vznikne v příštích letech. 

Zakoupený antivir na roky 2018-2020 v celkové ceně 30 tis. Kč, každý rok je potřeba 

zaúčtovat 10 tis. Kč náklad. 

1) r. 2018 10 000 Kč  MD 518 / D 321  

2) r. 2018 20 000 Kč  MD 381 / D 321  

3) r. 2019 10 000 Kč  MD 518 / D 381 

4) r. 2020 10 000 Kč  MD 518 / D 381 

V každém roce je nutné zkontrolovat stav účtu a zda dochází k jednotlivému odepisování 

nákladů. 

Účet 383 – výdaje příštích období se týká nákladů, které vzniknou v současném období, ale 

úhrada probíhá až v následujících letech. Jde například o poslední splátku silniční daně. 

Doplatek je vždy do 31.1. následujícího roku spolu s podáním daňového přiznání, ale náklad 

musí být zaúčtován v období předcházejícím. 

Tabulka 18: Schéma časového rozlišení 

 

Zdroj: Rozvaha družstva ke dni 31.12. 2018, vlastní zpracování, 2020 
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DOHADNÉ POLOŽKY  

na účtu 388 účtuje družstvo dohadné položky k dotacím, které nejsou zatím vyplaceny, ale 

očekává se jejich uznání a vyplacení. Rozhodnutí totiž nejčastěji dle nastavení jednotlivých 

dotačních programů přichází až v červnu následujícího roku od podání žádosti. Přehled 

všech zaúčtovaných dotací v roce 2018 vyobrazuje následující tabulka č. 19. 

Tabulka 19: Přehled zaúčtovaných dotací k rozvahovému dni 31.12.2018 

TITUL DOTACE 
ČÁSTKA v  

tis. Kč 

Mze   

9.E. Školní závody 93 

2.A. Kontrola užitkovosti, podp. 
Genetiky krav 

82 

8.F Podpora chovu drůbeže 2438 

19. a 20. A Q mléko 468 

20.B Welfare drůbeže 1343 

S.1 Sucho 2488 

PGRLF   

Podpora pojištění plodin, nákazy 
hospodářských zvířat 

297 

SZIF   

ANC 1159 

SAPS 5701 

GREENING 3215 

Bílkovinné plodiny 488 

Brambory 36 

Cukrovka 366 

AEKO, AEO 1136 

Zatravnění orné půdy 6 

Doplň. Platby PVP 302 

Welfare zvířat 929 

Kompenzace přímých plateb 156 

Dotace krávy s tržní produkcí mléka 1453 

Celkem 22156 

Zdroj: Příloha účetní závěrky družstva 2018, vlastní zpracování, 2020. 
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Na účtu 388 – Dohadné účty aktivní družstvo účtuje o dotacích, na které byly podány žádosti, 

ale do konce roku nepřišlo rozhodnutí, jedná se hlavně o dotace, které se podávají v rámci 

jednotné žádosti v květnu. Důvodem je to, že jsou zde stanovena jednotlivá referenční 

období, která se musí dodržovat, druhým nejčastějším případem účtování na tento účet je 

dohadná položka na podporu úroků od PGRLF. Opět platí, že úroky byly zaplaceny v roce 

2018, proto i podpora musí být zaúčtována do roku 2018. 

Účet 389 – Dohadné položky pasivní družstvo využívá na tvorbu nákladů, např. odhad 

spotřeby energie, plynu, pokud fakturační období není vždy ke konci roku.  Roční 

vyúčtování v případě družstva chodí v srpnu, tak je nutné udělat dohadnou položku na září 

až prosinec. Odhad je prováděn z ceny za předchozí období.  

Vše, co je na dohadných položkách je daňově uznatelné. Pokud by nebyla vytvořena 

dohadná položka, tak by tyto náklady nebyly daňově uznatelné v dalším roce. Může se to 

týkat i jiných účetních případů, například o pozdě došlé faktury. V současném období se 

provede odhad a vytvoří se dohadná položka. V následujícím období může být potom tato 

položka daňově uznatelná. 

Dohadné účty aktivní, k 31. 12.2 018 – 9 258 tis. Kč 

Dohadné účty pasivní k 31. 12.2 018 – 278 tis. Kč 

 

 Rezervy 

Tvorba rezerv slouží k pokrytí budoucích výdajů u kterých je jasně znám jejich účel. 

Zatímco částku, ani přesný datum čerpání rezervy družstvo nezná. Družstvo má možnost 

tvoři účetní, nebo zákonné rezervy. Družstvo má ke dni 31. 12. 2018 vytvořenou rezervu dle 

zvláštních právních předpisů a to na opravy dlouhodobého hmotného majetku ve výši 2 mil. 

Kč. Peněžní prostředky v této výši drží na zvláštním bankovním účtu. 
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 Kurzové rozdíly 

O kurzových rozdílech účtuje družstvo jen ve výjimečných případech. Ke kurzovým 

rozdílům dochází jen minimálně, neboť neobchoduje trvale se zahraničím. Ke kurzovému 

rozdílu tak může dojít například v případě nákupu náhradních dílů ze Slovenska, kdy 

dodavatel vystavuje fakturu v Eurech. Nebo například při nákupu stroje ze zahraničí. 

Naopak do zahraničí se prodává vždy v Korunách českých. 

Přepočet cizí měny na českou je prováděno denním kurzem České národní banky. K rozdílu 

dochází vývojem kurzu v období mezi datem přijetí faktury, kdy je přepočteno denním 

kurzem a zaplacením faktury, které může být až o měsíc později.  

Vzniklý kurzový rozdíl je účtován na účet 563 – Kurzová ztráta nebo 663 – Kurzový zisk. 

 

 

 Daň z příjmů 

 

 Splatná 

Splatná daň vychází z výsledku hospodaření před zdaněním, který je upravován částkami 

zvyšující či snižující základ daně.  

Vypočtený základ daně se zaokrouhluje na celé tisíce dolu a násobí se sazbou daně z příjmu 

právnických osob, kterou je v roce 2018 19 %.  

Družstvu po uplatnění nároku na odpočet za podporu odborného vzdělávání vznikl nulový 

základ daně a proto v roce 2018 nevznikla družstvu žádná daňová povinnost.  

Družstvo zaplatilo na zálohách na daň z příjmu 296 600 Kč.  
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Tabulka 20: Výpočet splatné daně družstva za rok 2018 

 

Zdroj: Daňové přiznání družstva za rok 2018, vlastní zpracování 2020. 

 

 Odložená 

Družstvo při výpočtu odložené daně vychází z těchto položek: 

• Rozdíl mezi zůstatkovou účetní a daňovou hodnotou dlouhodobého majetku 

• Jiné: Odpočet na podporu odborného vzdělávání 

 

Rozdíl mezi novým a počátečním stavem je účtován: MD 592 / D 481.  

 

Roční přepočet odložené daně z příjmu ke dni 31. 12. 2018 při předpokládané sazbě daně  

19 % znázorňuje následující tabulka č. 21. 
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Tabulka 21: Výpočet nového stavu odložené daně v roce 2018 

 
 
Zdroj: Účetní záznamy družstva 2018, vlastní zpracování, 2020 

 

Rekapitulace odložené daně: 

• Původní stav: 5319573,78 Kč 

• Nový stav: 5407482,086 Kč 

• Rozdíl: 87908,3057 Kč 

• Zaúčtování: MD 592 / D 481 

 

 

 

 Účetní uzávěrka  

Po dokončení všech uzávěrkových operací už dochází i k uzavírání účetních knih. Zjišťují 

se obraty a konečné zůstatky na účtech. Sestavuje se účet 710 – Účet zisků a ztrát a nakonec 

vše i s výsledkem hospodaření zaznamenává účet 702 – Konečný účet rozvažný, který 

představuje konečnou bilanci.  
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Družstvo provádí účetní uzávěrku dle následujícího harmonogramu: 

 

• Zjištění obratů na jednotlivých účtech 

• Sestavení obratové předvahy 

 

• Vyčíslení zůstatků na nákladových a výnosových účtech  

• Zjištění výsledku hospodaření před zdaněním 

• Výpočet daně z příjmu a zaúčtování daně 

• Převedení všech zůstatků na 710 – účet zisku a ztrát 

 

• Vyčíslení konečných stavů na aktivních a pasivních účtech 

• Sestavení 702 – Konečný účet rozvažný = převedení všech zůstatků aktivních i 

pasivních účtů a účtu 710, tedy výsledek hospodaření. 

 

• Nyní je účet 702 vyrovnán a představuje bilanci 

 

V následujícím účetním období budou rozvahové účty otevřeny pomocí účtu 701 – 

Počáteční účet rozvažný. Vše se provádí zcela automaticky v programu EKOSOFT. 

 

 Účetní závěrka 

Družstvo sestavuje účetní závěrku v plném rozsahu, tvoří ji: rozvaha, výkaz zisku a ztráty, 

příloha a přehled o změnách vlastního kapitálu. Výkazy jsou sestavovány k 31. 12. 2018. 

 

 Rozvaha 

Družstvo sestavuje rozvahu v plném rozsahu, v bilanci je vykazováno v celých tisících Kč. 

Rozvaha je sestavena ke dni 31. 12. 2018. 
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Tabulka 22: Upravená verze rozvahy 

 
 

Zdroj: Rozvaha družstva ke dni 31.12. 2018, vlastní zpracování, 2020. 

 

Úplná verze rozvahy je součástí přílohy A této práce. 

 

 Výkaz zisku a ztrát 

Výkaz zisku a ztrát je sestavován v plném rozsahu. Je vykazován v celých tisících Kč. 

Sestavován ke dni 31. 12. 2018. 

 

Od výsledku hospodaření, který je výsledkem součtu dílčích výsledků hospodaření, je 

odečtena daň z příjmu. Poté už se jedná o výsledek hospodaření po zdanění a je zanesen do 

rozvahy v položce Výsledek hospodaření za účetní období. 

Za účetní období roku 2018 družstvu ve výkazu zisku a ztrát vychází kladný výsledek, tedy 

zisk. 
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Tabulka 23: Upravená verze výkazu zisku a ztráty družstva za rok 2018 

 

 

Zdroj: Výsledovka družstva ke dni 31.12. 2018, vlastní zpracování, 2020. 

 

Hospodářský výsledek byl ovlivněn poklesem produkce rostlinné výroby o 10 mil. Kč. 

Propad byl způsoben sníženou produkcí především kukuřice, sóji, ovsa, cukrovky a krmných 

plodin. Právě snížení produkce krmných plodin mělo vliv i na živočišnou výrobu. Od 

podzimu bylo nutné přistoupit k nákupu doplňků k objemným krmivům. 

Výroba mléka byla naopak nejvyšší v historii, a to především díky prvnímu pololetí. 

Chov drůbeže probíhal celý rok velmi dobře, problémem je dlouhodobě podhodnocená cena.  

 

 

Úplná verze výkazu zisku a ztráty družstva je součástí přílohy A této práce. 
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 Příloha 

Příloha v účetní závěrce má za úkol podat podrobnější účetní informace o družstvu a doplnit 

informace k sestaveným výkazům. Přílohu účetní závěrky družstva tvoří tyto oddíly: 

 

• Všeobecné údaje 

Tato kapitola obsahuje identifikaci zemědělského družstva, uvádí rozvahový den, 

kterým je 31. 12. 2019 i okamžik sestavení účetní závěrky, kterým je datum 19. 3. 

2019. 

Kategorizace účetní jednotky dle §1b zákona o účetnictví je družstvo střední účetní 

jednotkou. 

Družstvo není ovládanou osobou, ale úvodní oddíl také představuje účetní jednotky, 

které ovládá, nebo u kterých má podstatný vliv naopak družstvo. 

 

• Informace o zaměstnancích, členech orgánů 

Další oddíl informuje o průměrném počtu zaměstnanců družstva, kde je uvedeno, že 

ve sledovaném roce 2018 byl průměrný počet zaměstnanců 57 a z toho 10 tvořilo 

řídící pracovníky. Dále je zde jmenované představenstvo a kontrolní komise. 

 

• Účetní metody 

Třetí oddíl představuje účetní metody družstva. Oceňování, způsob odepisování 

jednotlivých druhů majetku. Zároveň jsou zde uvedeny podrobnější informace 

k jednotlivým druhům majetku družstva. Jednotlivě jsou základní informace také 

uvedeny k zásobám, opravným položkám, rezervám, časovému rozlišení a 

dohadným položkám, inventarizaci a kurzovým rozdílům. 

 

• Doplňující údaje k rozvaze a výkazu zisků a ztráty 

Uvádí rozsah zpracování výkazů, způsob vykazování položek, které jsou v případě 

družstva v celých tisících Kč.  

Uvádí zůstatky důležitých účtů stálých aktiv. Uvádí důvod tvorby rezerv. Uvádí 

evidované úvěru družstva. Odloženou daň. Zobrazuje, zda družstvo eviduje náklady, 

nebo výnosy, které jsou významné svým objemem. Družstvo za sledované období 
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2018 žádné takové náklady ani výnosy neeviduje. Představuje zaúčtované dotace 

družstva. 

 

• Doplňující údaje 

V této části příloha účetní závěrky družstva informuje o struktuře pohledávek a 

závazků. Jmenuje strukturu zástavy majetku za své závazky. Vyjadřuje se k věcným 

břemenům a podrozvahové evidenci. 

 

• Přehled o vlastním kapitálu 

Popisuje změny ve vlastním kapitálu a navrhuje rozdělení zisku. 

Hospodářský výsledek za rok 2018 činí 995tis. Kč. Jeho rozdělení bylo v příloze 

navrhnuto následovně: 

 

Obrázek 5: Návrh na rozdělení zisku družstva za rok 2018 

 

Zdroj: Výroční zpráva družstva 2018 

 

 Přehled o změnách vlastního kapitálu 

Družstvo má povinnost vykazovat i přehled o změnách vlastního kapitálu. Přehled je uváděn 

v celých tisících Korunách českých. Formou vyobrazení je porovnání sledovaného účetního 

období, tedy roku 2018 s rokem minulým, tedy rokem 2017. 
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Obrázek 6: Přehled o vlastním kapitálu družstva za rok 2018 

 
 
Zdroj: Příloha účetní závěrky družstva 2018 

 

 

 Výkaz Cash-flow 

Družstvo má také povinnost sestavovat přehled o peněžních tocích. Družstvo výkaz 

nesestavuje ani nezveřejňuje. Používaný účetní program EKOSOFT však vygenerování 

sestavy nabízí. Přehled je sestavován v celých tisících Kč. Peněžní toky jsou rozděleny na 

oblasti podle jejich vzniku – provozní, investiční a finanční. 

 

 

Tabulka 24: Upravená verze Přehledu o peněžních tocích družstva za rok 2018 

 

Zdroj: Interní účetní informace družstva 2018, vlastní zpracování, 2020 

 

Úplná verze přehledu o peněžních tocích je součástí přílohy A této práce. 
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 Povinnosti spojené s účetní závěrkou 

Mezi povinnosti související s účetní závěrkou patří její schválení, povinné auditování, 

zveřejnění a archivace. Tomu všemu také ještě předchází vyhotovení výroční zprávy. 

 Schválení a audit 

Účetní závěrka byla schválena předsedou představenstva dne 19. 3. 2019. Dále má družstvo 

povinnost ověřit účetní závěrku auditorem, a to dle zákona 563/1991 Sb. §20 z důvodu 

zařazení družstva mezi střední účetní jednotky.   

 

K ověření účetní závěrky došlo dne 22. 3. 2019. Vyjádření auditora k ověřované účetní 

závěrce družstva: 

 

Obrázek 7:Výrok auditora k účetní závěrce družstva 2018 

 

Zdroj: Výroční zpráva družstva 2018 

 

 Zveřejnění 

Povinnost zveřejnit účetní závěrku a výroční zprávu je splněno okamžikem jejich předání 

rejstříkovému soudu.  Závěrka byla na soud doručena 3. 6. 2019 a zveřejněna dne 5. 6. 2019.   

 

  
Obrázek 8: Zveřejnění účetní závěrky, výroční zprávy a zprávy auditora za rok 2018 

 
Zdroj: [2]   
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 Výroční zpráva 

Účetní závěrka družstva podléhá povinnému auditu a na základě této skutečnosti dle zákona 

č. 563/1991 Sb. O účetnictví §21 povinně vyhotovuje i výroční zprávu. 

 

Součástí výroční zprávy je: 

• Základní údaje o družstvu 

• Obecné údaje 

• Výrok auditora 

„Bez výhrad“ 

• Důležité skutečnosti od data účetní závěrky ke dni zpracování výroční zprávy 

členskou schůzí 

Žádné nenastaly 

• Předpokládaný vývoj 

Zmíněny jsou předpokládané investice 

• Aktivity v oblasti výzkumu a vývoje 

Družstvo se ve sledovaném období výzkumu nevěnovalo 

• Vlastní akcie 

Účetní jednotka není akciovou společností 

• Aktivity v oblasti ochrany životního prostředí a pracovněprávních vztazích 

Družstvo se snaží hospodařit v souladu s péčí řádného hospodáře a s péčí o krajinu 

• Pobočky 

Družstvo nemá žádnou pobočku, či jinou část obchodního závodu v zahraničí 

• Přílohy  

Jde o sestavené výkazy a přílohu 
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 Archivace 

Družstvo dle zákona o účetnictví uchovává všechny účetní dokumenty a doklady ve svém 

archivu po dobu, která jim je stanovena. Družstvo má také sestavenou vnitropodnikovou 

směrnici týkající se archivace účetních dokladů. 

Účetní závěrka a výroční zpráva je archivována 10 let, tato doba se počítá od konce účetního 

období, kterého se týkají. Účetní doklady po dobu 5 let a daňové doklady archivuje ve lhůtě 

10 let, jak určuje zákon o dani z přidané hodnoty. 

Mzdové doklady dle zákona o důchodovém pojištění družstvo uchovává 30 let. 
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 Zhodnocení výsledků a doporučení 

 

ÚČETNÍ SOFTWARE 

Účetní jednotka používá k vedení účetnictví systém EKOSOFT. Systém umožňuje vzájemné 

propojení několika modulů. Přehled dostupných modulů, které má družstvo předplacené je 

sepsaný v kapitole 3.2.1. Jednotliví zaměstnanci mají dle své pracovní náplně a potřeb 

přístupný pouze konkrétní potřebný modul. Výhodné je to především s ohledem na režim 

pokladen, které se nacházejí v různých střediscích. Účetní program zajišťuje spoustu funkcí 

zcela automaticky a ulehčuje tak práci ekonomovi a účetní. Například také umožňuje účtovat 

do nového účetního období i přesto, že minulé účetní období není řádně uzavřeno. Software 

nabízí volitelné nastavení zaokrouhlování. Dostupné jsou všechny potřebné sestavy výkazů. 

Dle funkcí je program vhodný i zemědělské účetní jednotky. 

 

VNITROPODNIKOVÉ SMĚRNICE 

Družstvo nesestavuje všechny podstatné vnitropodnikové směrnice. V kapitole 3.3 této 

práce je uveden seznam zpracovaných směrnic. Jsou z roku 2014 a v některých případech 

neaktuální, nebo nekompletní. Doporučuji věnovat pozornost jejich řádnému a podrobnému 

sestavení a zajistit jejich pravidelnou aktualizaci. 

Tvorba určitých směrnic je povinná, například Odpisový plán. Zpracování směrnic je 

důležité, neboť některé právní předpisy dávají možnost výběru určitého postupu pro účetní 

a daňové operace. Zvolený postup by družstvo mělo stanovit právě ve vnitropodnikové 

směrnici. Dalším důvodem, proč směrnice doporučuji tvořit je, aby zaměstnanec i 

zaměstnavatel znali navzájem svá práva a povinnosti. Také v případě personálních změn 

budou mít noví zaměstnanci z čeho čerpat. 

Vytvořením všech potřebných směrnic by mělo v družstvu dojít k vytvoření jednotného 

metodického přístupu k účetnictví. Zajištěno tak bude jednotné řešení stejných operací, 

vnitřní řízení družstva a snazší a jednodušší kontrola pro finanční úřad a auditory. Pokud 

bude mít družstvo správně vytvořeny příslušné vnitřní směrnice, minimalizuje se tak riziko 

týkající se porušování právních předpisů.  

Při sestavování jednotlivých směrnic navrhuji, aby každá jednotlivě byla složena ze dvou 

částí, a to z první obecné, která bude citovat příslušné předpisy a z druhé týkající se 

konkrétního postupu dané operace v družstvu.  
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Při tvorbě směrnic doporučuji vycházet minimálně z těchto předpisů: 

• 563/1991 Sb.  – zákon o účetnictví 

• 235/2004 Sb. – zákon o dani z přidané hodnoty 

• 586/1992 Sb. – zákon o daních z příjmu 

• 593/1992 Sb. – zákon o rezervách pro zjištění základu daně z příjmu 

• 16/1993 Sb. – zákon o dani silniční 

• 340/2013 Sb. – zákonné opatření Senátu o dani z nabytí nemovitých věcí  

• 353/2003 Sb. – zákon o spotřebních daních 

• 262/2006 Sb. – zákoník práce 

• 90/2012 Sb. – zákon o obchodních společnostech a družstvech 

• 89/2012 Sb. – občanský zákoník 

• 499/2004 Sb. - zákon o archivnictví a spisové službě a o změně některých zákonů 

• 280/2009 Sb. – daňový řád 

• 112/ 2016 Sb. – zákon o evidenci tržeb 

• 500/2002 Sb. – vyhláška, kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 563/1991 

Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, pro účetní jednotky, které jsou 

podnikateli účtujícími v soustavě podvojného účetnictví 

• České účetní standardy pro účetní jednotky, které účtují podle vyhlášky č. 500/2002 

Sb., ve znění pozdějších předpisů. 

 

Navrhuji, aby se na zpracování směrnic mimo účetní a ekonoma podíleli i další zaměstnanci 

družstva.  

Jako první opatření, které může zajistit nastartování procesu zpracovávání 

vnitropodnikových směrnic družstva může být první metodická směrnice vydaná předsedou 

družstva ohledně postupu a osob odpovědných za vydání vnitřních směrnic. Předseda tak 

vydá první impuls a kompetence konkrétním osobám k tvoření vnitřních směrnic. 

Obsahovala by zároveň seznam vydaných směrnic.  
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OBĚH ÚČETNÍCH DOKLADŮ 

Vnitřní směrnici upravující a popisující oběh účetních dokladů má družstvo zpracovanou. 

Vymezuje tak druhy dokladů, jejich oběh a také jejich schvalování. Doporučuji v této 

směrnici také rozebrat a stanovit vymezení okamžiku účetního případu. 

 

MAJETEK A ODPISY 

Doporučuji zpracovat interní směrnici týkající se majetku: Zařazení majetku, evidence 

dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku a odpisového plánu. Obsahem by mělo 

určitě být: 

• Kritéria zařazení jednotlivých druhů majetku 

• Způsob evidence majetku, inventární karty 

• Způsoby vyřazení majetku 

• Oceňování majetku 

• Odpisový plán. 

 

Ve vnitropodnikové směrnici družstvo uvádí, že účetní a daňové odpisy jsou totožné. Na 

základě ustanovení §7 zákona o účetnictví by měly všechny účetní jednotky stanovit u 

každého majetku, jak odpisy daňové, tak i účetní. Každopádně dle daňového přiznání je 

zřejmé, že družstvo má vyčíslené odpisy účetní i daňové. Doporučuji ve vnitropodnikové 

směrnici podrobně věnovat pozornost rozpracování odpisového plánu. 

 

INVENTARIZACE MAJETKU A ZÁVAZKŮ 

Družstvo dle zjištěných skutečností provádí inventarizaci v souladu s příslušnými 

ustanoveními a to: 

• Zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů 

• Vyhlášky č. 500/ 2002 Sb.,  

• Českým účetním standardem č. 007  

Inventarizaci provádí důkladně a pečlivě. Doporučuji však ale myslet také na občasnou 

obměnu inventarizační komise, z důvodu zajištění nezávislého posuzování. Ve směrnici 

doporučuji ustanovit komisi dle funkcí, nikoli jmenovitě, aby bylo možné komisi dle reality 

v družstvu jmenovat až těsně před provedením inventury. 
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Samostatná vnitropodniková směrnice vydaná družstvem pojednává pouze o limitech 

úbytků do normy pouze v případě úhynů zvířat. Doporučuji také rozpracovat limity úbytků 

ostatních druhů zásob. 

Družstvo nemá vytvořenou vnitropodnikovou směrnici k inventarizaci majetku a závazků. 

Doporučuji zpracovat směrnici a zajistit jejich každoroční aktualizaci, řešit by měla: 

• Co bude předmětem inventarizace 

• Inventarizační komisi – složení, počet členů, jmenování. 

• Druhy inventarizace 

• Inventurní soupisy – struktura, počet vyhotovení 

• Časový harmonogram inventarizací 

 

 

ZÁSOBY 

Družstvo účtuje převážně způsobem „A“. V některých případech ale účtuje zásoby do 

nákladů, tedy způsobem „B“. Doporučuji sestavit vnitřní směrnici a v ní vyjmenovat druhy 

zásob, který se touto metodou mohou účtovat. 

Za vhodné považuji přidat schéma s poukázáním na možnosti účtování o zásobách 

Ve směrnici je dále možné řešit: 

• Přehled druhů zásob s vazbou na účtovou skupinu 

• Vysvětlení skladové evidence a analytické evidence 

• Způsob účtování o zásobách.  

• Manka a přebytky zásob 

• Oceňování zásob 

• Jelikož družstvo produkuje zásoby vytvořené vlastní výrobou doporučuji i tuto 

skutečnost rozebrat ve vnitřní směrnici a vyřešit způsob oceňování zásob 

vytvořených vlastní výrobou. 

 

OPRAVNÉ POLOŽKY 

Družstvo tvoří opravné položky k pohledávkám. Za účelem rozlišení daňové a nedaňové 

části těchto opravných položek doporučuji zpracovat vnitropodnikovou směrnici, kde by byl 

uveden postup výpočtu. 
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ČASOVÉ ROZLIŠENÍ 

Dle nahlédnutí do účetnictví a výkazů družstva je potvrzeno, že družstvo dle vyhlášky 

500/2002 Sb. využívá časového rozlišení nákladů a výnosů dle období se kterým věcně 

souvisí.  

Družstvo nemá sestavenou směrnici, která by například stanovila hranice významnosti, 

tedy částky, od kdy se určité položky nemusí časově rozlišovat. 

Doporučuji sestavit vnitřní směrnici věnující se časovému rozlišování. Zahrnovat by měla: 

• Rozhodnutí o tom, že se nebudou časově rozlišovat pravidelně se opakující platby 

nevýznamného charakteru 

• Specifikaci částky, která je považována za nevýznamnou 

• Jmenování konkrétních případů těchto typů plateb v družstvu 

 

REZERVY 

Družstvo tvoří rezervy na opravy dlouhodobého majetku. Správně také dodržuje povinnost 

dle zákona o rezervách pro zjištění základu daně z příjmů vyčlenění peněžních prostředků 

na bankovní účet, který je určený k ukládání prostředků rezerv. V účetní závěrce je mylně 

uvedeno, že problematiku rezerv v družstvu řeší vnitropodnikové směrnice. Doporučuji však 

takovou směrnici opravdu vytvořit a rozebrat zde tvorbu rezerv dle druhu rezervy a naznačit 

způsob účtování. Také uvést maximální doby trvání rezervy u hmotného majetku. 

 

DAŇ Z PŘÍJMŮ 

Družstvo řádně vypočítává splatnou daň z příjmů a odesílá daňové přiznání na příslušný 

finanční úřad. Zároveň má povinnost účtovat odloženou daň z příjmů. Tuto povinnost také 

plní. 

 

 

VÝKAZY 

Družstvu jako střední účetní jednotce plyne povinnost sestavovat účetní výkazy v plném 

rozsahu. Družstvo sestavuje pouze rozvahu, výkaz zisku a ztráty, v příloze zmiňuje výkaz o 

změnách ve vlastním kapitálu. Družstvo má povinnost sestavovat také výkaz cash-flow, 

který ale ve sledovaném účetním období 2018 sestavován nebyl. Účetní program 

EKOSOFT, který družstvo používá, možnost sestavit tento výkaz nabízí.  
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POVINNOSTI SPOJENÉ S ÚČETNÍ ZÁVĚRKOU 

 

Účetní závěrka byla sestavena ke dni 31. 12. 2018. Dne 19. 3. 2019 byla účetní závěrka 

schválena a byla sestavena výroční zpráva. Družstvo jako střední podnik má povinnost 

auditu účetní závěrky. Dne 22. 3. 2019 byla vydána zpráva auditora s výrokem: „bez 

výhrad“. Družstvo dnem doručení na rejstříkový soud dodrželo zveřejňovací povinnost. 

Výrok auditora, jehož přílohou je také výroční zpráva, rozvaha, výkaz zisku a ztráty a příloha 

k účetní závěrce byl zveřejněn dne 5. 6. 2019. Správně by měla být zveřejněna do 30 dní po 

schválení představenstvem a ověření auditorem, nejpozději však do 12 měsíců od sestavení. 

Lze tedy považovat za řádně splněné.  

 

 

  



 
 

 

 

 74 

 Závěr 

 

Cílem práce bylo představení procesu účetní uzávěrky a závěrky a u vybrané zemědělské 

účetní jednotky provést zhodnocení uzávěrkových prací a sestavení účetní závěrky. Na 

základě zjištěných informací navrhnout prospěšná doporučení k vylepšení procesu účetní 

závěrky a k odstranění zjištěných nedostatků. 

 

V teoretické části práce byla popsána účetní závěrka jako soubor sestavovaných výkazů. 

Jsou jimi rozvaha, výkaz zisku a ztráty, příloha k účetní závěrce, ve které jsou dále uvedeny 

přehledy jako přehled o peněžních tocích a přehled o změnách ve vlastním kapitálu. 

Samotnému sestavení těchto výkazů a přehledů ovšem předchází neméně důležité dílčí 

kroky a procesy, mezi které patří inventarizace, vyčíslení odpisů a opravných položek, 

výpočet daně z příjmu a také uzávěrkové operace, které obnáší uzavření účtů, zjištění obratů 

a konečných zůstatků na příslušných účtech. 

 

Na teoretickou část navazovala vlastní práce, ve které byl představen a zhodnocen proces 

účetní závěrky vybraného zemědělského družstva.  

Na začátku vlastní práce byla společnost představena a charakterizována například i 

porovnáním vybraných položek účetních výkazů za posledních pět let. Následně byl popsán 

proces účetní uzávěrky a závěrky vybraného zemědělského družstva za sledované období, 

tedy rok 2018. Vlastní práce byla zpracována na základě studia výročních zpráv a interních 

dat družstva. 

 

Na konci vlastní práce byl zhodnocen zkoumaný proces účetní závěrky vybraného 

zemědělského družstva a zároveň bylo vzneseno několik doporučení. 

Kromě výhrady k nesestavenému a nezveřejněnému výkazu cash-flow a poukázání na 

drobné nedostatky ve vnitřních směrnicích družstva lze konstatovat, že účetní jednotka 

postupuje v souladu s právními předpisy a věrně a poctivě zobrazuje obraz o vedeném 

účetnictví a představuje skutečný obraz o finanční a majetkové situaci. Představená 

doporučení by měla vést k vylepšení celého procesu účetní závěrky a zajistit soulad závěrky 

s platnými právními předpisy České republiky.  
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